

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР № 137 (22679) Среда, 15 июля 2009 года Издаётся с 1 июня 1921 года www.kbravda.ru Цена 3 рубля

Президент

Объемная «печать», трекмерный сканер... и детские аттракционы

Наталья БЕЛЫХ

На базе бизнес-инкубатора открыт обучающий производственно-инновационный центр, созданный Министерством экономического развития и торговли Кабардино-Балкарской Республики при поддержке Минобрнауки Российской Федерации.

Красную ленточку, натянутую перед суперсовременным фрезерно-гравировальным станком передал Президент КБР Арсен Канокоев и о. Председатель Правительства КБР Мурат Тхагалиев.

Помещение Центра – просторный зал, включающий в себя производственный цех, учебный класс и тренировочную площадку. Справа – ряд парт, напротив входа – «выстроилось» оборудование, а слева – столы с компьютерами и миниатюрными, выглядящими игрушечными, но вполне работоспособными станками, на которых можно проверить твердость свежобретенных знаний и отработать навыки.

Гостям продемонстрировали краткий фильм о возможностях и предназначении нового оборудования, а затем показали его в действии.

Министр экономического развития и торговли КБР Алий Мусоев рассказал Президенту, что в Центре будут готовить инженеров и рабочих из числа выпускников и студентов учебных заведений начального, среднего и высшего образования. Отбор слушателей будет осуществляться в форме собеседования. Освоение ими высокотехнологичного оборудования позволит обеспечить республику квалифицированными специалистами, жизненно необходимыми малым предпринимателям многих отраслей.

Лазерный 3D принтер позволяет распечатать объемный макет изделия или детали, трехмерное изображение которых смоделировано на компьютере. 3D-сканер «оцифровывает объект», то есть записывает в цифровой виде данные об объекте, имеющем три измерения любой конфигурации.

(Окончание на 2-й с.)

От членов Молодежного правительства ждут «незамысленного» взгляда на проблемы



ФОТО А. ГИРД

Расул ГУРТУЕВ

В Кабардино-Балкарии появился еще один «кабинет министров», который проведет в Доме Правительства первое заседание. Пятнадцать членов Молодежного правительства встретились с Президентом КБР Арсеном Канокоевым, спикером Парламента КБР Ануаром Чеченовым и первым заместителем Председателя КБР Муратом Тхагалиевым.

Молодые люди в возрасте до

25 лет прошли конкурс и при условии хорошей работы могут стать кадровым резервом руководства республики. Арсен Канокоев рассказал, что это мероприятие проводится в соответствии с общереферальной программой подготовки кадров для органов государственного управления. Речь идет о восстановлении на новой основе утраченной за годы развала страны системы отбора и воспитания управленческих кадров. Как известно, в Кабардино-Балкарии уже существует Молодежный парламент, действует уникальная государственная программа по подготовке кадров в лучших зарубежных вузах. Создание Молодежного правительства стало следующим шагом в подготовке молодых специалистов, которые смогут принять эстафету от рук нынешних руководителей республики. Молодежное правительство станет совещательным органом при Президенте КБР, который ждет от его членов свежих идей, «незамысленного» взгляда на основные проблемы, стоящие перед республикой. Члены Молодежного правительства будут обеспечены рабочими местами

в закрепленных за ними министерствах и работать под патронажем аппарата Правительства и Администрации Президента.

Арсен Канокоев призвал молодых министров действовать смело. «Если ваша работа будет результативной, то вы попадете в кадровый резерв Правительства республики и, как знать, можете со временем занять руководящие посты в республиканских министерствах и ведомствах. Так что все в ваших руках», - напутствовал молодежь Президент.

(Окончание на 2-й с.)

Абитуриент-2009

«Управлением качеством» и «сестринское дело» на пике популярности

Анна ГАБУЕВА

Все люди в равной мере имеют право на образование и должны пользоваться плодами науки, говорил один из основоположников марксизма Фридрих Энгельс. А тому, кто собирается повысить свой образовательный уровень, не лишним будет вспомнить: чему бы мы ни учились, мы учимся для себя.

В этом году Кабардино-Балкарский государственный университет принимает докумен-

ты на поступление позитивно. Уже их сдали абитуриенты, писавшие ЕГЭ во втором потоке. Сегодня завершается прием документов о тех, кто будет сдавать внутривузовские экзамены – это поступающие в колледжи КБГУ после окончания девятого класса, а также спортсмены, сдающие основные дисциплины, филологи (родные языки) и те, кто поступает на факультет декоративно-прикладного искусства (творческое экзамен). Третий этап приема документов по специальности «Управление качеством» на понедельник, 13 июля, а в университет принято 7563 заявления. Больше всего желающих попасть на специальность «Управление качеством» при инженерно-техническом факультете (410 за-

ФОТО КАМАЛА ТОГУЗОВА



С волнением и надеждой абитуриенты переступают порог вуза.

зультатом ЕГЭ, участвуя в конкурсах на те или иные специальности. Управление качеством – это один из факторов успеха предприятия в конкурентной борьбе, что в условиях рыночных отношений является важной составляющей экономического процветания предприятия. Популярны также специальности «Промышленное и гражданское строительство» (392 заявления), «анализ и логообложение» (357 заявлений), «бухгалтерский учет, аудит» (339 заявлений). Уже не так, как прежде, популярны юридические и экономические специальности, количество заявлений на эти факультеты – примерно в золотой середине. По последним данным, наблюдается недобор на отделения французского и немецкого языков – при наличии достаточного количества мест у каждого, на французское отделение только четыре заявления, на немецкое – шесть.

По словам Т. Гугузова, при поступлении в КБГУ воспользоваться прошлыми результатами единого государственного экзамена могут выпускники 2008 года. Те же, кто окончил школу до первого января 2009 года, при поступлении на закон-

ную форму обучения могут сдавать вступительные экзамены в традиционной форме. При КБГУ действует шесть колледжей, для поступления в которые также ведется прием документов. Популярно в этом году отделение «Сестринское дело» медицинского колледжа, на него подано уже 452 заявления. В феврале Министерством образования КБР совместно с КБГУ была организована открытая олимпиада для набора в школу одаренных детей при государственном колледже по казахские лучшие знания по тем или иным предметам.

Продолжение темы на 3-й с.

ЛЕНТА ПОВОСТЕЙ

♦ Власть Бюджетную поддержку сопоставят с результатом деятельности

Ирина БОГАЧЕВА

Определены показатели и критерии оценки результативности деятельности исполнительных органов государственной власти КБР.

Например, показателем по критерию «Раннее взятие на диспансерный учет беременихи» должен равняться или превышать 80 процентов; количество выставок, проведенных в музеях не может быть ниже 50; авто-

номных котельных должно быть установлено более 20 и т. д.

Исполнительные органы государственной власти теперь будут два раза в год представлять информацию о производственной оценке в Министерство экономического развития и торговли. Основная цель проекта – обеспечение взаимосвязи расходов республиканского бюджета с результатами деятельности исполнительных органов и качеством оказываемых ими услуг.

♦ СМИ

Часть затрат по страхованию урожая компенсируется

Варвара ШЕСТАКОВА

Тридцать первый номер газеты «Официальная Кабардино-Балкария» открываются указами Правительства республики о награждении ряда наших сограждан государственными наградами КБР.

Публикуем постановление республиканского Парламента о должностных назначениях и прекращениях законов. Постановления Правительства КБР определены Правила предоставления в 2009 году субсидии из республиканского бюджета на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, много-

летних насаждений и их посадок. В вышнее опубликовано заключение по итогам публичных слушаний на тему «Об исполнении республиканского бюджета КБР за 2008 год». Участники слушаний дали рекомендации Парламенту и Правительству КБР, органам местного самоуправления и другим властным структурам.

Избирком КБР сообщает, что депутатом республиканского Парламента зарегистрирован Аслам Мухамедович Кулашав. Ему вручен вакантный мандат.

«ОКБ» – газета деловых людей. Подписка на нее открыта. Интернет-версию читайте на сайте www.kbravda.ru.

♦ Урожай

Призовой фонд отдали на благотворительность

Наталья КРИНИЦКАЯ

Одним из стимулов развития малого предпринимательства является свободный доступ субъектов малого и среднего бизнеса на рынок муниципальных заказов.

В прошлом году более 90 процентов индивидуальных предпринимателей и представителей малого и среднего бизнеса приняли участие в конкурсах, аукционах и котировках на право заключения муниципальных контрактов. Практика здорового соперничества продолжается. Проведенный этим летом конкурс «Лучшее предприятие общественного питания» стал прекрасной

возможностью повысить престиж заведения, совершенствовать профессиональные мастерство кулинаров и кондитеров. Весь призовой фонд предприниматели решили отдать на благотворительные цели.

♦ Социум

«Горячая линия» работает без выходных

Светлана ШАМАКИНА

Декабря на телефон «горячей линии» Гострудинспекции в КБР (42 08 85) и в адрес руководства ведомства поступило 754 обращения граждан.

Проведением сокращения численности или штата работников интересовались 136 respondents.

предоставлением гарантий и компенсации при сокращении и т.д., введением режима неполного рабочего времени – 66, оплатой времени простоя – 35, предоставления компенсации за сохранение заработной платы – 23 обращения граждан.

Триста однанадцать обращений касаются оплаты труда. «Горячая линия» работает ежедневно и без выходных.

♦ Село

Новая школа к следующему сентябрю

Мария ЗОРИНА

Тридцать три специалиста из черной бригады Мурата Бекоева, Аслана Насирова, Аскербек Талупова и Арсена Туркова во главе с прорабом Адином Кулашавым ведут строительство новой школы в селе Анзорей.

Восстановление гарантий и компенсации при сокращении и т.д., введением режима неполного рабочего времени – 66, оплатой времени простоя – 35, предоставления компенсации за сохранение заработной платы – 23 обращения граждан.

Триста однанадцать обращений касаются оплаты труда. «Горячая линия» работает ежедневно и без выходных.

♦ Происшествие

Круглосуточный полив на кукурузных полях

Ирина ПЕТРОВА

В Тереке и его окрестностях стоит сильная жара – в эти 42 градуса. Техника, которая используется для полива, наделена до предела. В Вернем Акбаши произошло возгорание.

Как сообщила пресс-секретарь районной администрации Галина Кампарова, из-за отсутствия возникновения пожара уси-

лены требования и обеспечению средствами защиты. На транспортных средствах, токах и полевых станках должны быть огнетушители, лопаты, песок и другие средства для тушения огня. Дефицит влаги очень большой, поэтому арендаторы-кукурузоводы приступили к орошению полей. Они нарежут каналы водопровода, о чем возмущаются и владельцы поливных систем. Работа кипит на всех поливных участках.

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Жилье, критика власти, платежи в Приэльбрусье

В Интернет-приемную Президента Кабардино-Балкарии Арсена Канокоева (www.president-kbr.ru) по-прежнему поступают сообщения на самые разные темы...

По-прежнему остаются актуальными темы оплаты труда и здравоохранения (по девять процентов), ЖКХ (семь процентов), оказания помощи жителям (шесть процентов), образования (два процента).

Самыми острыми остаются по 33 процента - жилищно-коммунальные вопросы, по 21 проценту - просьбы о материальной помощи и социальном обеспечении.

В период с 3 по 10 июля в Интернет-приемную главы республики поступило 51 обращение: 25 процентов писем содержали критику органов местного самоуправления и других ветвей власти.

Президент

Объемная «печать», трехмерный сканер... и детские аттракционы

(Окончание. Начало на 1-й с.) Полученная информация может быть использована как основа для дальнейшей доработки, изменения формы с помощью компьютерных 3D-программ или для обратного моделирования - создания «негативной» модели - формы для отливки или печати - с помощью трехмерного принтера.

Трехкоординатная фрезеровально-шлифовальная машина воплощает в жизнь довольно объемные трехмерные проекты с очень высокой точностью.

Президенту показали не только обучающий производственно-инновационный центр, но и строящийся рядом, на Кирово, 320, торговый-развлекательный комплекс «Ден».

Благодаря работе Интернет-приемной решаются многие актуальные вопросы. Например, ветерану труда О. В. Сапколовой из г. Нальчика зачислена компенсация расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.



От членов Молодежного правительства ждуть «незамыленного» взгляда на проблемы

(Окончание. Начало на 1-й с.) Начальник Управления по вопросам государственной службы, кадров и местного самоуправления Администрации Президента КБР Александр Блинов представил состав Молодежного правительства и рассказал о принципах отбора, который еще продолжается.

Мускова по результатам собеседования отбирали соискателей на конкретные должности. Третий этап собеседования состоит из представления портфолио кандидата.

Парламент

Большинство предпринимателей республики - оптимисты

Светлана ШАМАКИНА Депутаты Парламента КБР провели социологическое исследование среди представителей бизнес-сообщества республики. В нем участвовали 3009 респондентов.

В торговле работают 48,3 процента участников опроса, в сельском хозяйстве - 29,1 процента, сфере услуг - шесть процентов, занимаются прочими видами деятельности 3,5 процента.

Закон

Жалоба подтвердилась

Совет местного самоуправления городского округа Прохладный признал факт правоущемления и добровольно отменил свои ненормативные правовые акты.

по договору найма жилого помещения, государственного и муниципального жилищных фондов и собственниками жилых помещений в многоквартирных домах, в которых не созданы объединения собственников Г.О.Ж.Ж.С.

Столица

Радужный дождь для цветов и прохожих

Каждый день сотрудники нальчикского Горзелхоза старательно ухаживают за зелеными насаждениями. В особой заботе нуждаются цветочные клумбы, рабатки, объемные формы.



Опрос



Самые великие изобретения человечества?

Радица Кереева, воспитатель детского сада: - Наверное, со мной согласятся многие, если я назову величайшим изобретением человечества электричество.

Дахир Гаев, преподаватель КБГУ: - Ученые добились того, что вывели создание ядерной бомбы. Если говорить о хороших, то все еще впереди.

Лидия Хачелова, мисс КБР-2008: - Я считаю, что самое гениальное изобретение человечества - это религия.

Эмма Жанкаева, библиотекарь: - Ученые не перечислили, конечно. Думаю, для человека величайшее изобретение или, лучше сказать, достижение - это его дети.

Замир Хагунджоев, сотрудник банка: - Наверное, колесо как прорывное изобретение. Благодаря ему человечество могло добраться до любого изобретения мы имеем транспорт, а куда сегодня без него?

Зинаида Мещерякова, социальный работник: - Человечество изобрело множество нужных вещей. Но к великим изобретениям я в первую очередь отнесла бы речь и письменность.

Марат Ташугоев, студент: - Не знаю, можно ли это назвать изобретением. Но, на мой взгляд, - прямохождение. Хорошо, что человек когда-то решил подняться с четвереньки и стал ходить на двух ногах.

Дамир Кешев, школьник: - Ученые изобретают что-то новое каждый день. Но, наверное, самое великое еще не изобрели.

Тажир Казиев, школьник: - Компьютер, мобильный телефон. Вот это, действительно, великие изобретения.

Фаина Мащенко, администратор кафе: - Не знаю, возможно, одежда. Человек сначала усовершенствовал себя, а потом переключился на окружающий мир.

Лари Ризаева, домохозяйка: - Может быть, это Интернет и, соответственно, социальные сети. Если представить себе, какое количество людей в них завязли, то получается, что без этого изобретения человечество просто нечем было бы заняться.

Ада Мамшиева, спущающая: - Водопроед, а тепер и джакузи.

Елена Глазова, пенсионерка: - Думаю, к числу величайших изобретений можно отнести музыку - прекрасная эмоциональный язык, понятный каждому.

Расул Улаков, тренер: - Однозначно, колесо, которое положило начало эпохе великих открытий и изобретений. Компьютеры и стиральные машины - с пылесосами - это, конечно, хорошо. Только вот без колеса мы стояли бы на месте и не «дохали бы» до всего, что я перечислил.

Жанна Мастафова, учитель музыки: - На этот вопрос трудно ответить, поскольку в каждой эпохе были свои знаменательные открытия и изобретения. Их называют ступенями развития. Все они «главные». Будь если будет пропущена одна из ступенек, на другую уже сложно взобраться.

Анатолий Денисов, военный пенсионер: - Очень сложный вопрос. Этих достижений много, потому что человечество постоянно пыталось усовершенствовать свою жизнь. На мой взгляд, одно из величайших изобретений человечества - это календаризация. Даже не хочется представлять, как бы выглядел мир без него.

Фатима Ламердонова, специалист по тарифам: - Мне интересно все, что направлено на сохранение и продление жизни человека, поэтому успехи в области медицины мне интересны более всего. К величайшим достижениям я отнесла бы открытие антибиотиков.

Мария Ведмечка, косметолог-визажист: - Человек - любительное существо. Это очень хорошо, иначе мир стал бы на месте. И не было бы у нас сотовых телефонов, ноутбуков, и не летали бы мы в космос как туристы.

Абитуриент-2009



В институте искусств сдают творческие экзамены

Наталья БЕЛЫХ

В Северо-Кавказском государственном институте искусств прием документов начался 20 июня и был завершён 5 июля для специальностей, предполагающих творческий экзамен.

В институте 67 бюджетных мест, на заочном - 33. Среднее 146 заявлений, так что в среднем по вузу конкурс достаточный.

На 35 мест претендуют 1145 будущих экономистов

Наталья ЯКУШЕВА

Приемная комиссия Кабардино-Балкарской государственной академии работает в просторном холле главного корпуса.



Ответственный момент: оформление заявления на поступление в вуз.

В приемной комиссии жарко в прямом и переносном смысле. На 35 бюджетных мест экономики специальностей к 13 июля подано 1145 заявлений.

из КЧР, Северной-Осетии Алании, Чеченской Республики и Республики Ингушетия. В целом в академии на 500 бюджетных мест дановой формы обучения пока подано 2100 заявлений.

Набранные недостающее количество баллов для обучения на бюджетной основе могут поступить учиться по контракту.

Вступники колледжей кроме специальных предметов сдают экзамены по русскому языку и литературе в традиционной форме.



Творческий экзамен по специальности «актёрское мастерство» принимают Тамара Балкарова и Магомед Атигураев.

Новости ЮФО

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

НАЛОГОВИКИ ПОСТРАДАЛИСЬ

Республика Дагестан. Налогивы в ливневые периоды увеличили перечисления в консолидированный бюджет РФ на одиннадцатый период прошлого года.

В первом полугодии повысились также на 18 процентов поступления в консолидированный бюджет республики до 1 млрд. 696,5 млн. руб.

СЕЛ НАДОЛГО

Астраханская область. Вынесен приговор по делу группы из двенадцати человек, обвинявшихся в создании фиктивных фирм и незаконном обналичивании более 100 млн. руб.

Суд приговорил организатора группы к десяти годам лишения свободы в колонии общего режима, остальных участников - к условным срокам лишения свободы.

ПРЕКРАТЯТСЯ

Волгоградская область. Более тысячи мин различного калибра обнаружено сотрудниками УФСБ в лесу Калачевского района.

Оперативниками была получена информация о месте нахождения значительного числа боеприпасов. В лесу, расположенном в 65 километрах от Калача-на-Дону, обнаружен склад времен Великой Отечественной войны, в котором находится большое количество боеприпасов.

МЕЧЕТЬ, МОСТИ, СПОРТЗАЛ

Республика Дагестан. Ливневые дожди с градом привели к повреждению зданий, мостов и дорог.

Значительные разрушения получила инфраструктура села Тадамгитли Ахвахского района. Селевыми потоками повреждены хозяйственные строения: гаражи, сараи, сеновалы. Затоплены мечеть, школа, спортивный зал, повреждена линия электропередачи длиной 200 м.

ЗЕЛЕНУЧКОВСКОЙ - 150 ЛЕТ

Караваев-Черкесия. В республике отметили 150 лет со дня основания станции Зелёнуховской.

Праздничные мероприятия открылись торжественной службой в церкви Петра и Павла. Гости юбилей приняли участие в крестном ходе, а также в палаточном и пляжном кресте. Праздник продолжил торжественный марш-парад на станционной площадке, застолье и концерт.

УЖЕСТОЧАТ ТРЕБОВАНИЯ

Краснодарский край. Пассажирыки перевозчиковка предостят в ближайшее время объявить пикет против роста тарифов, завышенного на межмуниципальных маршрутах.

С целью модернизации сферы транспортного обслуживания введены новые правила пригородных и междугородных перевозок. Принимаемые меры будут не только способствовать развитию малого бизнеса в сфере транспорта, но и позволят значительно повысить качество обслуживания пассажиров.

ДУВМА ТЕРРАКТИМ МЕНШЕ

Республика Ингушетия. Удалось предотвратить две теракта.

Судом объявлено взрывное устройство, заложное у центра занятости в Назрани. Четыре часа понадобилось специалистам на разминирование. У железнодорожной станции саперы обезвредили фугас, обнаруженный в багаже пассажира.

НА РАДОСТЬ ЧЕТВЕРГОИМ

ПОМОЩНИКАМ

Республика Северная Осетия-Алания. Открылся первый комплекс служебного садоводства.

Четвероногие помощники милиции получили подарок: просторные удобные вольеры, операционная оснащённая новейшей медицинской техникой, родильное отделение, тренажёры и тренировочные площадки построены по европейским стандартам и смогут содержать до 45 служебных собак.

ЛУЧШИХ МНОГО

Ростовская область. Денежные поощрения по 100 тыс. руб. из федерального бюджета получат сотни лучших учителей области.

В рамках четвертого конкурса национального проекта «Образование» лучшими учителями года признаны 303 преподавателя. В прошлом году лауреатами конкурса стали 296 docentes педагогов.

УЩЕРБ ОТ СТИХИИ

Ставропольский край. Ущерб хозяйству Пятигорска в результате прошедшего в пятницу ливня, по оценке администрации муниципалитета, составил более 30 млн. рублей.

В городе было подтоплено 437 жилых домов. За медицинской помощью в учреждении здравоохранения обратились 20 человек.

НА ПОГАШЕНИЕ ИПОТЕКИ

Республика Калмыкия. Более 80 семей Элисты в первом полугодии направили материнский капитал на погашение ипотеки.

На эти цели перечислено 21,2 млн. рублей.

В соответствии с законодательством семьи, имеющие детей и заключившие кредитный договор на приобретение или строительство жилья по 31 декабря 2009 года включительно, могут распорядиться средствами материнского капитала на решение этих проблем с 1 января 2009 года, не дожидаясь, пока ребёнку исполнится три года.

ДЕЛО - ТРУБА?

Чеченская Республика. На контрольно-пропускном пункте в Пятигорске задержан Грозного сотрудник милиции задержан автомобиль с незаконным грузом.

В автомашине «МАЗ-642208» под управлением жителя села Гойты Урус-Мартановского района находились 300 металлических труб без соответствующих сопроводительных документов. По данному факту проводится проверка.

Подготовил Максим ДЕЕВ.

В общественных организациях

Первый опыт для молодых активистов

Татьяна УЛЬЯНОВА

Почему состоять в профсоюзной выгоду, обдумали учащиеся Нальчикского автоакадемии лица на «круглом столе».

После экскурсии в историю профсоюзного движения Кабардино-Балкарии, доходящей и ярко проведённого председателем рескома Анной Головатенко, молодёжная аудитория активно включилась в разговор.

Особенно интересовала учащихся деятельность профсоюзных организаций в тех трудовых коллективах, где они проводят производственную практику.

Обсудили участники разговора и такие важные темы как коллективная защита индивидуальных прав, оказание юридической помощи.

Первый опыт профсоюзной работы молодые активисты будут получать, сотрудничая с молодёжным Советом рескома профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства, а первым опытом стала оздоровительная поездка пионеров на Аудиерский источник.

Первый опыт профсоюзной работы молодые активисты будут получать, сотрудничая с молодёжным Советом рескома профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства, а первым опытом стала оздоровительная поездка пионеров на Аудиерский источник.

Контакты

Многие не знали ни слова по-кабардински

Лариса ФАВОРСКАЯ

Адыгская диаспора проживает в более чем пятидесяти странах мира, не говоря о России, одним из субъектов которой является Кабардино-Балкария.

Где бы ни обрели свой дом представители единого народа, всех их связывает одна история, язык, традиции. Поэтому Правительством КБР принято Постановление «О мерах по сохранению и развитию связей с соотечественниками, проживающими за рубежом, на 2009-2011 годы».

В рамках претворения в жизнь положений правительственного постановления в Базовом республиканском детском социально-реабилитационном центре «Радуга» в течение двух недель отдыхали дети из Турции и Моздокского района РСО-Алания.

«Радуга» в течение двух недель отдыхали дети из Турции и Моздокского района РСО-Алания. За это время ребята побывали в Приэльбрусье и на Голубых озерах, посетили Национальный музей КБР и музей изобразительных искусств, посмотрели спектакль Кабардинского театра.

Все это дало возможность ближе познакомиться с традициями, культурой и обычаями народов, проживающих в республике. Важное место в программе пребывания занимало обучение разговорной речи.

В рамках претворения в жизнь положений правительственного постановления в Базовом республиканском детском социально-реабилитационном центре «Радуга» в течение двух недель отдыхали дети из Турции и Моздокского района РСО-Алания.

Важное место в программе пребывания занимало обучение разговорной речи. А вот чему можно было научиться за столь короткий период, дети показали, собравшись в актовом зале «Радуги».

Масират Беканова, благодарная которой они сопорисоснулись с родным языком, провела соревнования. В нем приняли участие практически все приехавшие из Турции и Моздокского района на мальчишки и девчонки.

Детская память легко впитала довольно большой объем разговорного материала. А ведь многие, особенно «турецкие» дети, не знали ни слова по-кабардински.

С заметным акцентом, но не путаясь, перечисляли любимые фрукты и овощи, рассказывали об их вкусовых качествах, называли цвет. И напрасно Масират Беканова пыталась ввести в заблуждение, называя лимон сладким, виноград соевым и острым.

Все это дало возможность ближе познакомиться с традициями, культурой и обычаями народов, проживающих в республике. Важное место в программе пребывания занимало обучение разговорной речи.

В рамках претворения в жизнь положений правительственного постановления в Базовом республиканском детском социально-реабилитационном центре «Радуга» в течение двух недель отдыхали дети из Турции и Моздокского района РСО-Алания.

Масират Беканова, благодарная которой они сопорисоснулись с родным языком, провела соревнования. В нем приняли участие практически все приехавшие из Турции и Моздокского района на мальчишки и девчонки.

Детская память легко впитала довольно большой объем разговорного материала. А ведь многие, особенно «турецкие» дети, не знали ни слова по-кабардински.

С заметным акцентом, но не путаясь, перечисляли любимые фрукты и овощи, рассказывали об их вкусовых качествах, называли цвет.

Важное место в программе пребывания занимало обучение разговорной речи. А вот чему можно было научиться за столь короткий период, дети показали, собравшись в актовом зале «Радуги».

Масират Беканова, благодарная которой они сопорисоснулись с родным языком, провела соревнования. В нем приняли участие практически все приехавшие из Турции и Моздокского района на мальчишки и девчонки.

Детская память легко впитала довольно большой объем разговорного материала. А ведь многие, особенно «турецкие» дети, не знали ни слова по-кабардински.

Масират Беканова, благодарная которой они сопорисоснулись с родным языком, провела соревнования. В нем приняли участие практически все приехавшие из Турции и Моздокского района на мальчишки и девчонки.

Детская память легко впитала довольно большой объем разговорного материала. А ведь многие, особенно «турецкие» дети, не знали ни слова по-кабардински.

С заметным акцентом, но не путаясь, перечисляли любимые фрукты и овощи, рассказывали об их вкусовых качествах, называли цвет.

Важное место в программе пребывания занимало обучение разговорной речи. А вот чему можно было научиться за столь короткий период, дети показали, собравшись в актовом зале «Радуги».

Масират Беканова, благодарная которой они сопорисоснулись с родным языком, провела соревнования. В нем приняли участие практически все приехавшие из Турции и Моздокского района на мальчишки и девчонки.

Детская память легко впитала довольно большой объем разговорного материала. А ведь многие, особенно «турецкие» дети, не знали ни слова по-кабардински.

42-63-36 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-63-36

ОАО «Типография МВД РФ по КБР» извещает о проведении конкурса по отбору аудиторской организации для осуществления аудита финансово-хозяйственной деятельности за 2008 год.

ЦК «Альфа-Сервис» ремонтируем платно и по гарантии: ХОЛОДИЛЬНИКИ, КОНДИЦИОНЕРЫ. г. Нальчик, пр. Ленина 24. т. 420-430, 420-454.

ГП КБР «Наследие» объявляет конкурс аудиторских фирм на проведение ежегодной плановой аудиторской экспертизы бухгалтерского учета.

Спорт

В финале сыграют «Эталон» и «ЛогоВаз»

Казбек КЛИШБИЕВ

Состоялись полуфинальные матчи Кубка Кабардино-Балкарии по футболу. В Нальчике встречались «Звезда» и «Бакситин» «Эталон». С первых минут матча преимущество завладела хозяева поля, и в самом начале встречи Заур Бакиров открыл счет...

Молодые футболисты «Звезды» полностью доминировали на футбольном поле и могли еще трижды увеличить счет, но под занавес тайма мощным ударом со штрафного Арсен Тлеухов...

Во втором тайме «Эталон» заиграл ярче, болельщиков порадовали красивые футболки звезды нальчикского «Спартак» прошлых лет Асланбека Ханова, Мурата Исмаева, Олега Киримова, Арсена Тлеухова. Но «Звезда» — команда с характером...

Болельщики на трибунах предостерегали, что ветераны «Эталона» за дополнительные два тайма по 15 минут подустают, так как и без того тяжело матч устроили жару. Но в кубковых встречах обычно побеждает тот, кто этого больше хочет.

На 112-й минуте матча А. Тлеухов вывел «Эталон» вперед — 3:2, и сразу после этого на поле вышел ветеран футбола, душа команды Анатолий Туттов. Сменив Тлеухова, Анатолий тут же забил гол. Болельщики увидели, что впереди 4:2, и в финале «Эталон» встретится с «ЛогоВаз».

Лето-2009

В «Роднике» сбываются мечты

Светлана ШАМАКИНА

Наверное, одно из самых ярких воспоминаний детства — летний отдых в загородном лагере. Это время неважно, какой вы были, как вы себя вели, как вы себя вели...

Надолго запомнятся двоякие ощущения от загородного лагеря. Это время неважно, какой вы были, как вы себя вели, как вы себя вели...

Особенно нравятся детворе проводящий в первый день смены «Вечер знакомства», где каждый рассказывает о себе и находит много друзей. С удовольствием...

Профессионалы

Расул ГРУТВЕВ

В последнее время Череческий район сделал серьезный шаг вперед к решению проблемы обеспечения спортивными кадрами и сооружениями. В условиях недостаточного финансирования люди, которым небезразличны проблемы молодежи, нашли свой путь развития детского спорта...

Как рассказал директор Череческой районной спортивной школы Азрет Уянаев, населенные пункты в районе расположены далеко друг от друга, поэтому добраться до спортивной секции в соседнее селение — большая проблема. Но в каждом селе есть люди, которые в свое время серьезно занимались спортом...

В ряды нарткальцев выступают пять мастеров спорта — Амир Алиев, Тимур Чипов, Анзор Бегиев, Беслан Шамов, Мурат Исмаев. Менее звездный «ЛогоВаз» не собрался сдаваться хозяевам, и на 38-й минуте Анзор Акиев делает счет ничейным — 1:1.

Таким образом, в финальном поединке за Кубок Кабардино-Балкарии 2009 года в начале августа встретятся «Эталон» и «ЛогоВаз».

Молодежное движение «Чистые сердца» и альпийская школа №31 им. Нури Джанова проводит ежегодный турнир дворовых команд «Здоровый двор». В нем могут принять участие дворовые команды КБР из школьников 1997-2000 годов рождения.

Реги

Команда КБР готовится к чемпионату России

Алина УМБАРИДОВА

Команда Кабардино-Балкарии СК «Реги-Нальчик» стала победителем в первой лиге чемпионата России Южной зоны, обыграв краснодарскую «РК Югу». Таким образом, команда республики вышла в высшую лигу Российской Федерации.

Сейчас «Реги-Нальчик» готовится к чемпионату России, который начнется 1 августа. Нальчане встретятся с московскими командами «Спартак» и «Динамо». Главный тренер команды «Реги-Нальчик» — Тимур Каиров.

Школа успеха Азрета Уянаева



проводит тренировки заслуженный тренер по вольной борьбе Асадулла Ажоев. Работа дает свои плоды — появились призеры европеанских первенств, да и в общем всенародная борьба пошла на подъем». — говорит Азрет Уянаев. Серьезно работает тренер по карате-кекусинкай Мухтар Османов в Бабуенте. Его воспитанник Азамат Жангаров выиграл в 2007 году чемпионат мира и выполнил норматив мастера спорта.

«По нашей просьбе в спортшколу три раза в неделю приезжает из Нальчика и

Скачки

Великолепная победа Ютина

Альберт ДЫШКОВ

На пятгорском ипподроме состоялся розыгрыш традиционных призов на скачках истокановой верховой породы. В борьбу за почетные трофеи включились и конники Кабардино-Балкарии. Приз «Жюкей-клуба» на лошадей четырех лет и старше на дистанции 2400 метров выиграл рыжий жеребец Юрия Кочеткова завода «Нальчикский».

Театр

Сезон откроют после фестивалей

Лариса ФАВОРСКАЯ

Итак, Русский драматический театр готовится к сезону. Идет подготовка к следующему сезону. Разумеется, полконники Мельпомены в нашем городе не будут сидеть на месте ни один день и вечера. И все же интересно знать наперед, каково постановочное зрелище зритель увидит в театре в Новочеркесске, а в театре в Мачачкале. Наш Русский драматический театр в этом спектакле «Забыв Гюгено» в целом же все силы сбрасывает на подготовку к сезону в двух театрах — в Новочеркесске, а в театре в Мачачкале. Наш Русский драматический театр в этом спектакле «Забыв Гюгено» в целом же все силы сбрасывает на подготовку к сезону в двух театрах — в Новочеркесске, а в театре в Мачачкале.

Здоровье

Характер или болезнь?

Евгения АЛИШИНА

Ребенок боится темноты, с трудом засыпает и плохо спит, агрессивен, не умеет ладить со сверстниками, упрям и обидчив — что это: характер или болезнь? «К сожалению, родители нередко оставляют без внимания неуравновешенность ребенка, его капризы, частый беспричинный плач и страх, списывая все это на возраст».

«Росту количества больных детей способствует и состояние здоровья детей с неврологическими проявлениями. По признанию Фатимы Аталиевой, после курса лечения ребенка, его капризы, частый беспричинный плач и страх, списывая все это на возраст».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА СРЕДУ, 15 ИЮЛЯ Переменная облачность, дождь. Днем: +28 ... +31, ночью: +18 ... +21 По данным Интернет

Кабардино-Балкарский реском КПРО и фракция КПРО Парламента КБР вызовжат глубокую и искреннюю признательность ШАБАЕВУ Ильясу Пагоевичу в связи со смертью отца ШАБАЕВА Пагу Давидовича.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) по КБР выражает соболезнование заместителю руководителя КУШАНОВОЙ Людмиле Заурбековне в связи со смертью ее матери КУШАНОВОЙ Джухарат Машевны.

Ислам Бадаков и Руслан Шамахов обожают футбол и вольную борьбу. Довольны дети и разнообразным меню, которое работники столовой составляют по заказу. С продуктами у паров проблем нет, поэтому они рады поблагодарить детвору из семей «группы риска» вулкениками. Хороши и условия для проживания — комфортабельные разноцветные домики к каждому району республики ансамбли художественной самодельности. Больше всего подросткам запомнилось выступление молодежной группы из Нарткалы «Экост-Студио», поразившей детей лазерным шоу.

«Родник» привлекает не только детвору республик. Недавно здесь отдыхали сестры из Турции, а сейчас готовится к соревнованиям команда борцов. Довольны дети и разнообразным меню, которое работники столовой составляют по заказу.

С детьми работают профессиональные воспитатели и воспитательницы из которых — студенты-старшекурсники КБГУ. По словам помощника директора лагеря Лены Озовой, со своими обязанностями они справляются творчески: в работе проявляют смекалку и всегда находят с детьми, даже трудными, общий язык. Старшая вожатая, студентка филологического факультета Танзиля Азаматова окончила бакалавриат и этим летом попутствует в магистратуру, а пока в лагере вместе с однокурсницами осваивает педагогику на практике. В лагере она первый год и считает, что работа здесь — период каникул — хороший старт.

О том, что к будущему трудоустройству надо готовиться уже в подростковом возрасте, говорили интерес дети, участвовавшие в профконсультационной ак-

Главный редактор Султан МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь, зам. гл. редактора, зам. гл. редактора, зам. ответственного секретаря, зам. ответственного секретаря. АДРЕС: г. Нальчик, ул. Гоголя, 42-20-88.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: З. Дагаштова - дежурный редактор, Х. Мечев - зам. ответственного секретаря, О. Беркулова, Н. Панакина, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. Цена подписки - 5130 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 19.30.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. e-mail: kbravda@mail.ru.